

## **Oponentský posudek disertační práce**

Název: KOMPARÁCIA FYZIOLOGICKÝCH A MOTORICKÝCH DETERMINANTOV MLADÝCH ELITNÝCH HRÁČOV FUTBALU S CIEĽOM ICH PREDIKCIE DO REPREZENTAČNÉHO VÝBERU ČR

Autor práce: Mgr. Michal Dragijský

Oponent: doc. Mgr. Martin Zvonař, Ph.D.

Disertační práce se je zaměřena na problematiku diagnostiky motorické výkonnosti hráčů fotbalu. Rozsah práce je 145 stran, včetně referenčního seznamu a příloh.

Aktuálnost tématu je dána zejména popularitou samotného fotbalu, která se odvíjí od kvality hráčů, z čehož je zřejmé, jakou roli má v tomto směru právě diagnostika při výběru talentů. Z vlastních výzkumných zkušeností mohu potvrdit, že s rozvojem nových diagnostických metod se významně zpřesňují možnosti predikce výkonnosti. V tomto kontextu hodnotím velmi pozitivně předloženou práci, jelikož významně přispěla k aplikaci teoretických poznatků do prostředí vrcholového sportu.

Struktura práce je standardní, úvodní část práce je postavena na citacích obdobné problematiky, kde jsou klíčovým tématem faktory migrace hráčů.

V následující kapitole autor představuje teoretický rozbor řešené problematiky, kde mimo jiné uvádí specifické pohybové projevy hráčů fotbalu včetně odkazů na adekvátní zdroje.

Jasně definovaný cíl práce dává dobrý předpoklad pro stanovení úkolů práce a formulování výzkumných otázek a hypotéz práce. Předložené hypotézy mají jasný logický základ a jsou jednoznačně ověřitelné navrženými diagnostickými a statistickými nástroji. Rovněž navržené metody získávání dat jsou relevantní a svědčí o kvalitním laboratorním zázemí. Otázkou je zda základná předpoklad, tedy, že pro zařazení do reprezentačního výběru nejsou významné ještě další faktory (dovednosti, psychika a pod.)

Výsledky práce autor přehledně prezentoval formou tabulek s popisem zobrazovaných hodnot jednotlivých testových položek.

Diskusi pojal autor disertační práce zodpovědně. Zaujala mě zejména poznatek o relativně častém střídání herních postů v juniorském věku, což má za následek poměrně složitější tréninkovou přípravu a rovněž horší orientaci při výběru hráčů na specifické posty. Tyto závěry evokují dalších otázky, jednu z nich jsem formuloval jako otázku pro autora.

Závěry práce jsou zpracovány na požadované úrovni.

### **Připomínky k textu**

Text je napsán odborným a srozumitelným jazykem. Je logicky uspořádán, pouze v některých případech jsem zaregistroval drobné překlepy, které však nesnižují výslednou úroveň práce. Ke zvážení je používání cizojazyčných tabulek, které působí v textu relativně cizorodě.

### **Otázky k obhajobě:**

1. Jste přesvědčen, že tělesná výška je z oblasti fyziologických parametrů?
2. Pokuste se popsat, které jsou nejdůležitější faktory pro zařazení do reprezentačního výběru vedle parametrů motorické výkonnosti?

Disertační práce Mgr. Michala Dragijského „Komparácia fyziologických a motorických determinantov mladých elitných hráčov futbalu s cieľom ich predikcie do reprezentačného výberu ČR" splňuje požadavky kladené na disertační práci v oboru kinantropologie.

Práci **doporučuji** k obhajobě.

V Brně 15.9.2020